

Сигова Анна Олеговна

магистрант

Институт государственного и международного права

ФГБОУ ВО «Уральский государственный юридический университет»

г. Екатеринбург, Свердловская область

ПРОБЛЕМЫ ПРАВОВОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ ОТДЕЛЬНЫХ КАТЕГОРИЙ ГРАЖДАН

Аннотация: автор статьи отмечает, что социальная поддержка граждан – институт, способствующий удовлетворению основных жизненных потребностей граждан, соответственно проблемы, связанные с правовым регулированием социальной поддержки, стоят очень остро.

Ключевые слова: социальная поддержка, социальное обеспечение.

Российская Федерация является по своей природе социальным государством, имея в качестве одного из основных направлений своей деятельности реализацию конституционного права граждан своей страны на социальное обеспечение, так как именно на государстве лежит обязанность по разработке социальной политики, именно государство несет ответственность за достойную жизнь людей, свободное развитие каждого человека, что имеет своей целью поддержание высокого социального уровня жизни населения [1, с. 122].

Социальная поддержка различных категорий граждан – это такой институт, который определяется большим количеством факторов, среди которых: демографическое состояние страны, уровень экономического развития государства и его регионов и многие другие.

В последнее время принято очень большое количество нормативно-правовых актов, регулирующих отношения по предоставлению мер социальной поддержки, в том числе по вопросам определения компетенции в данной области, например, Федеральный закон от 22 августа 2004 года №122-ФЗ «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с

Стоит отметить, что отличительной особенностью законодательства социальной поддержки является то, что меры социальной поддержки предоставляются как в натуральном, так и в денежном виде.

Всесторонний анализ действующего законодательства Российской Федерации, а также субъектов Российской Федерации о социальной политике, в том числе о социальной поддержке отдельных категорий граждан дает основание сделать следующий вывод: указанное законодательство не образует единого, понятного комплекса нормативно-правовых актов, отличается запутанностью и огромным массивом на различных уровнях, что составляет достаточно острую проблему.

Считается необходимым в целях устранения указанной проблемы принять обобщенный нормативный акт в форме Федерального закона, который бы регулирует общие вопросы социальной поддержки отдельных категорий граждан.

Список литературы

1. Комментарий к Конституции РФ / Под ред. В.Д. Карповича. – М., 2008. – С. 122.
2. Собрание законодательства РФ. – 18.10.1999. – №42. – Ст. 5005.
3. Теория государства и права: Учеб / Под ред. В.Д. Перевалова. – М., 2004. – С. 171–17.